

走进消防队,小记者收获多

“消防叔叔们真不容易”

本报济宁1月28日讯 25日,本报60余名小记者走进了济宁市消防支队,零距离体验消防官兵的训练和文化生活。新奇的消防装备器材引起了小记者的好奇心,消防官兵表演了机动链锯、遥控水炮的使用以及灭火器该如何使用,并让小记者实际操作体验了穿着灭火服、防蜂服、佩戴空气呼吸器等特种器材,让他们过足了“消防瘾”。

25日下午,阳光灿烂,走进消防军营的小记者们热情高涨,在消防官兵的带领下,他们首先参观了各式各样的消防车。看到营内停

放着的一排整齐的消防车,小记者们马上惊呼了起来:“真壮观!以前只在马路上看到过,今天第一次这么近距离地看到这么多的消防车,感觉车辆真威武!”

在消防车的前面,消防战士为小记者们一一展示了他们平时常用的液压钳、手提式消防救援无齿锯等消防破拆工具。当消防战士启动救援无齿锯的时候,消防锯立即飞速地旋转起来,此时的小记者们不自觉的往后退了两步,“好吓人,感觉像是要飞过来一样!”随后,小记者们被

分成两路分别到消防战士们的宿舍内进行参观,消防战士耐心地为大家讲解把被子叠成“豆腐块”的方法和技巧。“叠被子最重要的是有耐心。”一位消防战士告诉小记者们叠被子不仅能使卧室看起来整洁,同时也能锻炼人的细心和耐心。

随后,小记者体验消防救援工作把整个活动推向了高潮,幸运的小记者们被选中穿上厚厚的消防服,带上数斤重的消防帽,又体验了坐上53米高的消防云梯的感觉,不少小记者因为未能亲身体验到

消防救援而显得有些遗憾。“没想到穿上衣服这么热,帽子也是这么重,还要冒着危险到这么高的地方去灭火,消防叔叔的工作真的很令人敬佩。”穿着厚厚的消防服的小记者陈舒畅说到。

活动最后,小记者们来到消防支队的会议室,在学习了消防安全的相关知识后,开始了消防安全手抄报的比赛,此时的小记者们把活动中的所见所闻画在了画纸上,有的小记者把消防车画成变形金刚,有的小记者把消防战士画成英雄拯救正在燃烧的地球,还有的小记

者则当场为消防战士写了首诗歌……

“冬季是火灾易发季节,希望通过小记者活动,让他们了解火灾隐患,学习消防安全知识,提高他们的自我防护能力,也欢迎小记者们常来消防支队做客。”济宁市公安消防支队支队长孙作利说,寒假期间特别是春节临近,儿童接触燃放烟花爆竹的机会增多,希望通过一个小记者带动一个家庭,增强家庭防火观念,共同关注消防安全。

穿上战斗服,差点走不动

走进消防车库,小记者们原本都以为车库里空空如也,可真正走进才发现,墙边的柜子上整齐划一的摆满了消防战士们的战斗服。看到整齐摆列的战斗服,小记者们都发出了赞叹声:“好帅气啊!”

随后消防战士们便在小记者面前演示如何穿上战斗服。只听战友喊出一声口令后,两位消防战士迅速的将战斗服穿戴整齐,并带上了厚重的头盔,小记者们则举着相机,激动地拍下消防战士们的每一个动作。负责讲解的消防战士按开右肩膀上一个类似对讲机的

东西,突然就闪着红灯,他向大家谁知道这是做什么用的。小记者们的回答则五花八门,有说是当探照灯的,也有说是对讲机。消防战士被小记者们的答案逗笑了,他对大家说:“这是警示灯,因为大火中烟雾缭绕,为了能够辨别战友的位置,就要依靠这个警示灯。”

而当消防战士向大家谁愿意试穿下战斗服时,小记者们争先恐后的把手举的高高的。因为战斗服太大,而且体积很重,最后由孔天耀、陈舒畅和张鹏辉三位比较高的小记者进行试穿。在消防战士的指

导下,三人分别穿上了战斗服,而刚刚穿好后,三人都差点歪倒,嘴里嚷嚷着:“真是好重啊!”在大家的哄哄下,三人步履蹒跚的挪动了几步,每走一步都似乎要摔倒似的。张鹏辉用手扶着硕大的头盔叫苦道:“消防叔叔们是咋穿着这些衣服去灭火的啊?我觉得穿着走就已经很费劲了。”

孔天耀则摸着战斗服上被火灼烧过的痕迹感叹说:“消防叔叔们太辛苦了,我们大家只是觉得这衣服很帅,可想想战士们在火中还要穿如此厚重的衣服,我真的由衷佩服他们啊!”



小记者们穿上消防装合影留念。

被子叠得要像豆腐块

在消防战士们的宿舍里,当看到收拾得一尘不染的居室,摆放整齐的茶杯、脸盆,叠成漂亮“豆腐块”的被子等物品时,小记者不禁发出阵阵惊叹。小记者纷纷表示,以后一定要向消防战士学习,把家里的环境卫生整理好。

“这是被子吗?怎么跟豆腐块似的?”战士们叠成“豆腐块”的被子引起了小记者们的兴趣。随后,消防战士展开一床被子,开始向小记者们演示“豆腐块”是如何叠成的。只见消防

战士在叠被子前先用手指在折的地方仔仔细细的划出一道,然后折过来后,还要拿出一根筷子,将折角处用筷子压整齐,每一步都非常细致、认真。小记者们不明白为什么叠被子还要用上筷子,消防战士告诉大家,这是为了让被子内侧更加平整,“用筷子压一压折过的地方,会显得更加整齐。”

叠好“豆腐块”,消防战士们再次给小记者们一次尝试的机会。显然,想要把软塌塌的被子叠成“豆

腐块”,不是想象中的那么容易。好几个小记者反复试了几次,效果都不是很理想。消防战士向大家解释道:“其实大家不要小看了叠被子。在成为军人之前,我们都是来自于五湖四海,性格各异。然而担任消防队员,保护人民群众的人身安全,却要求我们必须时刻保持绝对的冷静。而通过练习叠被子,就能让我们渐渐的摆脱心浮气躁,磨练好心态,把大家的急性子也能磨练平和。”

坐上53米的消防云梯真刺激

红色的消防车库安全门打开后,小记者们争先恐后的向门外跑去,广场上一台红色登高平台消防车正轰隆隆作响。“真气派!”“好高啊!”小记者们围拢在消防车周围,纷纷议论着这个大家伙。

主臂架升起,四节伸缩臂杆逐级伸展,短短几十秒的时间,登高平台就到达了53米高空,看到这一幕,小记者们不禁鼓起掌来。演示结束后,消防战士还邀请小记者亲自体验登高救援,小记者于文宁、龙雨欣被选中登上了登高平台消防车。

戴上消防头盔,绑紧安全绳,在一名消防战士的保护下,登高平台缓缓上升,两名小记者紧紧抓



小记者勇敢的登上升高梯。

住栏杆。当臂杆伸到20米高空时,年龄较小的于文宁已经不敢睁开眼睛向下看,紧紧地攥着另一名小记者的手。登高平台越升越高,下面的小记者们都仰着脖子向天空张望。“举得真高啊!看得我脖子都酸了。”小记者们不

停地向上招手。“真刺激!从上面往下看,小朋友就像蚂蚁一样小。”小记者龙雨欣下来后告诉记者,头上戴的消防头盔很沉,在云梯上有一点害怕,自己的手心都出汗了。“如果下次有机会的话,我还要再坐一次。”